



2024年8月
9
星期五
甲辰年七月初六
江西日报社出版
国内统一连续出版物号
[CN 36-0001]
邮发代号[43-1]
第27330号
今日12版

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

精心规划 精致建设 精细管理 新干提升城市功能品质

本报新干讯 (全媒体记者周幸)立秋时节,新干县老湄湘河碧波荡漾,新修的游步道两边杨柳依依,一片翠绿,是附近居民散步休闲的好去处。“以前河道两岸杂草丛生、杂物乱堆,经过整体提升改造,现在推窗见绿、出门即景,亲戚朋友都羡慕我家的‘河景房’。”居民王林昌满心欢喜地说。

近年来,新干县以创建全国文明城市为抓手,坚持以人民为中心,聚焦人民群众需求,立足城市定位和发展要求,在持续推动高品质现代化城市建设过程中,不断更新城市建设理念,通过精心规划、精致建设、精细管理,实现城市气质、品质、颜值大幅提升。2019年、2022年、2023年,该县在城市功能与品质提升工作考核中,均被评为“全省考核先进单位”。

精心规划,匠心筑城。新干县对中心城区功能品质现状进行科学精准评估,把评估结果作为指导城市建设的基本依据,聘请一流规划设计单位精心规划,采用一体化思路,同步编制县域发展战略规划、县城总体城市设计、重点片区控制性详细规划与城市设计,重塑城市肌理,破解影响城市发展的瓶颈。在此基础上,该县高起点、高标准、高质量建设城东高铁新区,全力构建一江两岸、两横四纵交通网络,城东道路网、新105国道网架竣工通车,城东学校、家具建材城、商会大厦、政务服务中心等一批公建项目相继投入使用。

精致建设,老城蝶变。新干县统筹推进老城区更新改造,坚持改造前问需于民、改造中问计于民、改造后问效于民,完成60多条背街小巷、57个老旧小区和369个住宅小区的提升整治,建成棚改安置房2144套。同时,投资3亿元实施县城地下雨污管网改造和青铜湖、湄湘湖、北门湖、老湄湘河“四(河)湖同治”,消灭黑臭水体,县城水环境质量稳步提升。为完善城市骨架路网,新干县一方面抓好城区主街主道提升改造,拓宽金川大道,整修城南道路网架破损路面,全方位提高路面平整度和通行舒适度;另一方面强化路网薄弱地区道路建设和改造提升,打通善政三路、康乐路等断头路,拓宽改造环城南路、东华路,启动傅家路、下肖路建设,畅通城市微循环。

(下转第2版)

以文塑旅 以旅彰文

万载擦亮文旅IP新名片

本报万载讯 (全媒体记者梁健特约通讯员丁斌祥)去万载古城穿汉服拍美照,在革命旧址聆听红色故事,到国际赛事中心感受绚烂夺目的焰火表演……1700多平方公里的万载像一个巨型的园林景观,串联起厚重的历史文化、绚丽的自然风光和多样的风土人情。立秋时节,走进万载,处处可以感受到千年文脉的深厚底蕴,听到“以文塑旅、以旅彰文”的精彩故事。今年上半年,该县接待游客1011.8万人次,实现旅游综合收入74.97亿元,同比分别增长24.9%、24%,万载古城景区节假日接待游客量连续3年进入全省客流量前十榜单。

近年来,万载县创新理念,不断加强文化软实力建设,推动文化和旅游深度融合发展。作为全省文化产业重点县,该县深耕传统产业,以安全生产为基,擦亮文旅IP新名片,“一起来万载看最美的烟花”成为一种流行;守正创新,闯出一条“文旅+烟花”融合发展新路子,成功打造“人间烟火家和万载”“焰火之恋”等文旅融合新IP,“每周六来万载看烟花”成为游客的新选择。去年,该县常态化开展“人间烟火家和万载”大型焰火文艺晚会和古城“焰火之恋”烟花秀92场。万载古城“烟花与文化旅游产业融合发展夜游经济”入选全国文化遗产旅游百强案例,“焰火文旅”项目在“一带一路”文创大赛中斩获金奖。

小切口,大流量,打造文旅融合新业态。万载县邀请清华大学建筑设计研究院对项目进行规划设计,投资20多亿元对万载古城景区进行修复,全面复兴古城记忆,成功创建国家4A级旅游景区。如今,古城核心保护区占地237亩,现存明、清、民国时期老店铺60余间,有众多民居、街巷等历史文化遗产遗存,一面面高耸的马头墙矗立在热闹的街区,与城市的繁华相得益彰。万载古城景区还融入开口傩、得胜鼓、花炮制作技艺、夏布织造技艺等四项国家级非物质文化遗产表演,突出婚庆喜宴、舞龙舞狮、棋类比赛等特色元素,用小切口撬动大流量,以文化推动旅游,以旅游提升人气,以人气带动商业,以商业繁荣经济,成为万载旅游首选目的地、城市金名片。

(下转第2版)

万载县邀请清华大学建筑设计研究院对项目进行规划设计,投资20多亿元对万载古城景区进行修复,全面复兴古城记忆,成功创建国家4A级旅游景区。如今,古城核心保护区占地237亩,现存明、清、民国时期老店铺60余间,有众多民居、街巷等历史文化遗产遗存,一面面高耸的马头墙矗立在热闹的街区,与城市的繁华相得益彰。万载古城景区还融入开口傩、得胜鼓、花炮制作技艺、夏布织造技艺等四项国家级非物质文化遗产表演,突出婚庆喜宴、舞龙舞狮、棋类比赛等特色元素,用小切口撬动大流量,以文化推动旅游,以旅游提升人气,以人气带动商业,以商业繁荣经济,成为万载旅游首选目的地、城市金名片。

(下转第2版)

自己干得坚定 别人才会相信

浙商在余江6年“九连投”当好“招商大使”

本报鹰潭讯 (全媒体记者张武明、卞晔)立秋时节,随着土石方工程进入尾声,占地100亩、投资10亿元的沃德尔公司汽车模具中心项目在余江工业园区东侧已具雏形。这已经是该企业6年多来在鹰潭市余江区投资的第九期项目。

从试探性落户到逐年扩资投产,沃德尔公司董事长黄留肖说,“招商大使”的新名片是对他接续投资的最好表彰。

2017年,在浙商老乡的推荐下,黄留肖带着项目来到余江考察。“当时对这里的投资环境,我心里有点不踏实。”黄留肖坦言。

当地干部一系列用心的工作,很快打消了他的顾虑。

那是招商的诚心。“为了争取项目落地,那段时间,区领导几乎每周都会去沃德尔总部拜访,并且每次都带着专人和规划图纸去。”余江区商务局局长孙智栋印象深刻。

那是安商的决心。一期项目从签约到2018年底顺利投产,仅用时10个月。“按我之前的估算,这个时间在24个月左右。”项目的高效投产,给了黄留肖莫大惊喜。

那是扶商的细心。收到沃德尔公司关于雨季因雷电频繁导致供电不够稳定的反映后,余江区决定投入200余万元,为企业搭建一条专用高压线。“好的营商环境不是招商时嘴上说说,而要用实际行动赢得企业认可。”企业挂点干部的话质朴而真诚。

认可了余江区投资环境的黄留肖,加快了在当地的布局步伐。从二期传感器项目、三期铝压铸项目等相继建成投产,到六期新能源汽车配电盒及继电器项目、七期汽车再生铝项目计划于今年下半年投产,再到八期连接器端子和线束项目、九期汽车模具中心项目开工建设,沃德尔公司已经形成带动一个汽配产业园发展的影响力,吸引了一批上下游企业在附近落户。

因信任而追加投资,因投资见效而愈加信任。在赣发展的6年间,黄留肖完成了从“我被招商”到“我来招商”的角色转变。

“企业家是‘用脚投票’的,他选择在哪里投资,就代表对这个地方发展有信心。这两年,我不断向鹰潭、向余江推介明星企业和优质项目。”黄留肖介绍,他6年时间“九连投”的坚定态度,让许多商界朋友增强了来鹰潭考察的意愿。

当好“招商大使”,黄留肖讲得最多的,是江西各级各部门对企业的关心和支持。仅省市区三级相关部门授予的各类荣誉,企业就有30多项。7月下旬,企业还收到“江西省瞪羚企业”的牌匾。

当好“招商大使”,黄留肖想得最多的,是不负这些信任和支持。他说:“我们正在着手建设鹰潭研发基地,带动企业发展腾飞,助力引进更多配套项目和高端科研人才。”

报端亮点

绽放!圆梦!

中国花游首夺奥运金牌

◆见第5版



爱国奋斗 逐梦复兴

——党中央、国务院邀请优秀专家人才代表北戴河休假侧记

新华社记者 丁小溪

盛夏的北戴河,气蒸霞蔚,万木竞秀。

8月1日至7日,受党中央、国务院邀请,58位来自自然科学、工程技术、哲学社科、文化艺术等领域的优秀专家代表齐聚渤海之滨。

在新中国成立75周年之际,今年的暑期休假活动以“爱国奋斗”为主题,激励专家们爱党报国、埋头苦干,再攀高峰、再创佳绩。

人才蔚起,国运方兴。

向着民族复兴的光辉彼岸,专家们搏浪击涛、一往无前,壮志豪情与金沙白浪汇聚成雄浑澎湃的和鸣,在碧海青天久久回荡。

山海为证——“在大有可为的新时代,不负党和人民重托”

繁花簇簇,蝉声悠悠。沿着蜿蜒

小道,专家们三三两两,闲庭信步。

“能够参与这次休假,我感到非常荣幸。这是党中央对我们专家学者的关怀和信任,更是厚望和重托。”

接到休假通知的那一刻,贵州省地矿局首席科学家周琦正奋战在找矿勘查项目一线。深耕矿产资源领域逾40年,周琦带领团队艰苦攻关,多次实现技术突破,为保障国家能源资源安全作出重要贡献。(下转第3版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

坚定挺立改革潮头 贡献民营经济力量

——我省民营经济领域深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报全媒体记者 吕诗俊

改革潮涌风正劲,奋楫扬帆新征程。连日来,全省民营经济领域认真学习贯彻党的二十届三中全会精神。踏着改革开放大潮前行的民营企业家们,在全会精神的指引鼓舞下,奋进的脚步愈发铿锵。大家纷纷表示,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,按照省委十五届六次全会部署要求,坚定挺立改革潮头,将企业自身发展实践与党和国家战略紧密结合,在发展关键时期贡献民营经济力量、展现民营企业担当,为奋力谱写中国式现代化江西篇章作出新的更大贡献。

党的二十届三中全会重申“两个毫不动摇”,提出了支持民营经济发展的政策措施,为民营经济发展增添了底气、提振了信心。“全会极大鼓舞了我们民营经济人士的干劲,激发了我们的创业热情。”景德镇市华达实业集团有限公司董事长、总裁林浩飞说。作为一家传统贸易商业零售企业,将紧紧抓住消费“牛鼻子”,在细分赛道上跑出新成绩、创造新业绩。

“全会将民营经济发展壮大与全面深化改革目标任务关联起来,制造业数字化转型是大势所趋。作为我省较早建设“5G+数字化工厂”的企业,江西瀚德科技有限公司在组建不到10年时间里,发展成为汽车转向细分领域的佼佼者。该公司董事长周云平表示,将紧紧扭住技术创新这个战略基点,掌握更多关键核心技术,持续推出更多高精尖产品,促进实体经济和数字经济深度融合。”

“企业必须结合生产经营实际,加大科研投入力度,全力实现更高层次的数字化转型。”江西星火狮达科技有限公司董事长游孟松表示,将不断推进生产流程数字化,建立数字化供应链管理系统和数据分析平台,以数字化赋能新质生产力发展。

“党的二十届三中全会提出,开放是中国式现代化的鲜明标识。近年来,我们坚持将企业发展融入国家发展战略,积极参与国际竞争,研发的产品销往欧美亚等20余个国家,实现了‘中国造,世界销’。”江西悦安新材料股份有限公司董事长李奎表示,企业将持续加大研发投入,在3D打印技术、工业功能材料等方面开展关键核心技术攻关,不断增强企业竞争力、创新力和影响力。

“党的二十届三中全会提出,

制造业数字化转型是大势所

趋。作为我省较早建设“5G+数字化工厂”的企业,江西瀚德科技有限公司在组建不到10年时间里,发展成为汽车转向细分领域的佼佼者。该公司董事长周云平表示,将紧紧扭住技术创新这个战略基点,掌握更多关键核心技术,持续推出更多高精尖产品,促进实体经济和数字经济深度融合。”

“企业必须结合生产经营实际,加大科研投入力度,全力实现更高层次的数字化转型。”江西星火狮达科技有限公司董事长游孟松表示,将不断推进生产流程数字化,建立数字化供应链管理系统和数据分析平台,以数字化赋能新质生产力发展。

“企业必须结合生产经营实际,加大科研投入力度,全力实现更高层次的数字化转型。”江西星火狮达科技有限公司董事长游孟松表示,将不断推进生产流程数字化,建立数字化供应链管理系统和数据分析平台,以数字化赋能新质生产力发展。

“企业必须结合生产经营实际,加大科研投入力度,全力实现更高层次的数字化转型。”江西星火狮达科技有限公司董事长游孟松表示,将不断推进生产流程数字化,建立数字化供应链管理系统和数据分析平台,以数字化赋能新质生产力发展。”

“企业必须结合生产经营实际,加大科研投入力度,全力实现更高层次的数字化转型。”江西星火狮达科技有限公司